

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маджидова Бахтиёра Саидахматовича «Организационно-экономическое обоснование развития золотодобывающей отрасли региона в период становления рынка драгоценных металлов (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена растущей ролью золота в условиях сложной экономической и политической обстановки. Так в период финансовой нестабильности вложения в золото являются наиболее популярными из активов убежищ, к которым государства и население прибегают в случае неопределенности перспектив на мировом рынке. Этот благородный металл не подвержен кредитному риску, востребован во многих отраслях промышленности и обладает высокой ликвидностью.

Автор работы предлагает модель организационно-экономического механизма (ОЭМ) управления спросом на золото в современной экономике, который может позволить регулировать уровень спроса на золото посредством научно обоснованных методов, инструментов, способов и рычагов управления, совершенствовать процесс обоснования и принятия управленческих решений в части развития инфраструктурной поддержки рынка золота, формирования политики золотодобывающей промышленности и воспроизводства минерально-сырьевой базы.

По нашему мнению, работа заслуживает положительной оценки, автору удалось провести исследование современной функции золота как объекта инвестирования, разработать систему причинно-следственной связи эволюции функций благородного металла, обосновать исключения из закона спроса, сформулировать определение ОЭМ управления спросом на золото, разработать методический подход к моделированию спроса и установлению темпов его добычи. Представленные научные положения диссертанта заслуживают одобрения и поддержки.

Вместе с тем, хотим отметить, что ценность работы повысило бы наличие рекомендаций автора по совершенствованию федеральных законов и положений в части регулированию рынка золота со ссылками на конкретные документы и формулировки. Однако данное замечание не снижает качества проделанной работы и носит рекомендательный характер для дальнейших исследований. Оценивая работу в целом, следует заключить, что представленная диссертация является законченным исследованием, выполнена

на хорошем теоретико-методическом уровне, научная новизна и практическая значимость сомнений не вызывают. Диссертационное исследование отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК при Минобрнауки России, а его автор, Маджидова Бахтиёра Саидахматовича, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Д.э.н, профессор

С.М. ПОПОВ



Подпись профессора Попова С.М. заверяю:


КУЗНЕЦОВА А.В.
22.03.18г.

Занимаемая должность: Профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление в промышленных регионах»
Научная специальность: 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — промышленность)

Название организации: Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС» (НИТУ МИСиС)

Адрес: 119049, Москва, пр. Ленина, д. 4.

Телефон: 8 916 858 55 10

E-mail: s.popov@inbox.ru